

ПРИВЕТ УДАРНИКАМ, ЗНАТНЫМ ЛЮДЯМ НАШЕГО РУДНИКА, СТОИКИМ БОЙЦАМ ЗА СОЦИАЛИЗМ!

Под знаменем ленинской партии

Прокопьевск, 28 ноября

День 24 ноября 1934 г. в истории на

шего рудника будет записан как ярчайшая страница успешной борьбы ударников, рабочих работниц, инженеров и техников за второй Донбасс.

В этот день выполнен досрочно годовой план второго года второй пятилетки. Мы шли к этой победе под знаменами социалистического соревнования и ударничества, мы шли к ней уверенно, ибо в руках у нас была точная и ясная большевистская программа действий—исторические указания тов. Сталина. По ним учились мы руководить и работать по-новому.

Мы шли к этой победе, руководствуясь историческими решениями XVII съезда партии, указавшего нам пути организационной перестройки.

Мы шли к этой победе, руководимые твердой рукой большевиком-сталинцем т. Л. М. Кагановичем, т. М. Молотовым, М. И. Калинин, Р. И. Эйхе.

Мы шли к этой победе сплоченными рядами, объединившись вокруг партийной организации, и победили.

Под знаменем ленинской партии мы одержали блестящую победу, под этим же знаменем пойдем вперед, упорно овладевая техникой, повышая производительность труда, укрепляя на всех шахтах железную пролетарскую дисциплину.

Сегодня открывается слет ударников, активных борцов за досрочное выполнение годового плана. Большевикский привет вам, лучшим людям рудника, стойким бойцам за социализм! Удваивайте ряды ударников, участвуйте производственного похода имени VII съезда Советов!

ПРИВЕТСТВИЕ ПОДШЕФНОЙ ЧАСТИ

Сердечно поздравляем горняков с досрочным выполнением плана угледобычи. Желая дальнейших успехов за дело социализма. Бойцы и командиры обязуются драться за первенство.

ГАМБУРГ, СТЕПАНОВ.

СЕГОДНЯ во Дворце культуры им. Артема, ровно в 6 час. вечера

ОТКРЫВАЕТСЯ СЛЕТ УДАРНИКОВ РУДНИКА

Вход по делегатским, гостевым и пригласительным билетам.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!



ЗДБОИ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА ЗАПОЙБКРАЯ

28 ноября 1934 г

№ 251 (1444)

ГОД ИЗДАНИЯ 5-й

Адрес редакции: Прокопьевск, Дом Советов

К новым высотам борьбы за уголь

Прокопьевск, горком партии—КУРГАНОВУ. Горсовет—РОМАНОВУ. Рудоуправление—ОВСЯНИКОВУ. Киселевка, рудоуправление—КУРАГИНУ. Прокопьевск, рудком—ГРЕЧИХЕ

Горючо поздравляем вас и всех ударников, руководителей и специалистов Прокопьевского и Киселевского рудников с блестящей победой,—вы полнеете на 37 дней раньше срока годовой программы угледобычи. Вы идете в передовой колонне строителей второго Донбасса.

Крайком и крайисполком уверены, что вы, твердо следуя указаниям товарища Сталина, с не меньшим успехом вы полните взятое вами на себя обязательство—дать стране к открытию VII съезда Советов дополнительно полмиллиона тонн угля и большевикской подготовкой к предстоящему году, осваивая новую технику, добьетесь овладения в 1935 году новыми грандиозными высотами борьбы за уголь, в борьбе за новые победы социализма.

Р. ЭЙХЕ
Ф. ГРЯДИНСКИЙ
К. СЕРГЕЕВ

БОЙЦЫ И НАЧСОСТАВ СИБВО—ГОРНЯКАМ ПРОКОПЬЕВСКА

Революционный Совет Сибирского военного округа поздравляет горняков—ударников передовых шахт Прокопьевска с досрочным выполнением годового плана угледобычи. Ваш успех, товарищи горняки—прокопьевцы, еще больше укрепляет обороноспособность нашей социалистической родины и боеготовность Красной армии. Бойцы и начсостав Сибирского военного округа уверены, что вы с таким же успехом, под руководством коммунистической партии и вождя мирового пролетариата товарища Сталина будете драться за выполнение плана угледобычи третьего года второй пятилетки, за выполнение указаний партии. Превратить Кузбасс во второй Донбасс!

Да здравствуют горняки-ударники! Да здравствует ВКП(б) и вождь мирового пролетариата наш Сталин! Командующий войсками СибВО ГАЙЛИТ. Член РВС СибВО ПРОКОПЬЕВ.

РЕЗЕРВЫ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

Статья секретаря горкома ВКП(б) тов. КУРГАНОВА

Победа Прокопьевского и Киселевского рудников, досрочно закончивших выполнение годовой программы добычи угля, свидетельствует об исключительной-высокой преданности рабочего класса нашей страны делу партии Ленина—Сталина, она говорит о великой силе ленинского соревнования, которое стало повседневным, основным методом работы наших предприятий.

Уже многие десятки фабрик, заводов и шахт отрапортовали стране о досрочном выполнении годовых планов. С какой убедительностью, с какой силой говорят эти факты о непреклонной воле рабочего класса, направляемой на большевикское выполнение всех заданий рабоче-крестьянского правительства.

Никакие темпы промышленности и техники капиталистической системы даже в пору ее „расцвета“ не могут сравниться, не могут быть сопоставлены с теми темпами, которых достигают наши социалистические предприятия сейчас.

Рабочий класс, руководимый величайшей партией пролетариата, осуществляя указания ее гениальнейшего вождя т. Сталина, буквально отбирает у года дни, лишь бы ускорить темпы нашего строительства, ускорить наше продвижение вперед в области освоения первоклассных заводов и шахт, оборудованных по последнему слову новейшей техники.

В этих неоспоримых победах неизменно сказывается беззаветная преданность рабочего класса своей социалистической родине, прямая заинтересованность в ее дальнейшем экономическом развитии и укреплении ее обороноспособности.

Пролетария Прокопьевска, горняки передового рудника в Кузбассе, под



руководством крайкома ВКП(б) во главе с т. Эйхе, сумели стать сегодня в ряды тех, кто радостно оповещает страну о новых победах.

Что же обеспечило нам это право рапортовать партии и правительству о досрочном выполнении годового плана?

Прежде всего широкое развитие на шахтах, участках и бригадах социалистического соревнования и ударничества. Соревнование объединило лучшие силы горняков-ударников, оно воспитало новые слои честных рабочих, беззаветно работающих в угольной промышленности.

Мы многое сделали для правильной организации труда и самого процесса производства на основе шести исторических указаний т. Сталина. Ибо только борьба за их реализацию и осуществление других указаний партии о перестройке угольной промышленности, помогла нам успешно закончить годовую программу.

Наконец развернутая работа с массами, приближение ее к отдельным рабочим послужила нам величайшим средством для мобилизации внимания рабо-

чих вокруг основных, решающих звеньев угледобычи.

Но значит ли это, что мы можем хотя бы на минуту ослабить один из этих участков? Нет и еще раз нет.

Досрочное выполнение годовой программы очень резко обнажило другое явление, чрезвычайно существенное и важное для нашей будущей работы. Оно заключается в том, что огромнейшие внутренние резервы, богатейшие запасы энергии сил далеко не исчерпаны полностью.

Рудник, выполнив программу, не может сегодня заявить, что все шахты работали одинаково четко, одинаково ударно, одинаково культурно. Еще очень многие шахты, даже из числа самых крупных на руднике продолжают отставать. Это обстоятельство пред'являет нам совершенно определенные требования—усилить борьбу за большевикскую организацию труда, шире развернуть фронт соревнующихся бригад, выполнить до конца шесть указаний т. Сталина, научиться производить только работать на механических.

Нам еще многое нужно сделать и для большего размаха всей массовой и особенно внутрипартийной работы. Только выполнив эти условия мы сможем выравнять фронт шахт рудника, подтянуть отстающих до уровня передовых, добиться общего подъема.

Наш опыт борьбы за уголь обогащен блестящими примерами ударной работы не только отдельных ударников, бригад, участков, но и целых шахт. Сделать этот опыт достоянием всех шахт без исключения—наша задача, в этом залог успешного выполнения плана будущего года второй пятилетки.

УДВОИТЬ РЯДЫ ШАХТЕРОВ-УДАРНИКОВ

Приветствую ударников—шахтеров, обеспечивших своей работой досрочное выполнение плана, успешность борьбы за бесперебойное снабжение металлургии Востока коксовыми углями.

Выражаю уверенность, что ряды ударников-шахтеров удвоятся и план будущего года по всем показателям также будет выполнен досрочно.

Главуголь—Баженов.

УДАРНИКИ ШАХТ, ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНИМЕМ БОЛЬШЕ ДВЕ МОИХ РА

СООБЩАЮ ТЕБЕ О БОЛЬШОМ СОБЫТИИ

Донбасс, Горловка
бригадиру С. К. РЯБОШАПКА

Спешу сообщить тебе о том большом событии, какое мы празднуем на нашем руднике 28 ноября. Мы досрочно на 37 дней закончили выполнение годовой программы по руднику. Наш рудник дал стране в текущем году 2 910 тысяч тонн. Но мы на этом не успокаиваемся. На рудничном съезде ударников мы разработаем конкретные мероприятия, чтобы рудник всегда работал чутко, всегда был первым в Кузбассе.



Наша бригада активно помогла в благоустройстве рудника. Каждый из нас выполнял свое обязательство отработать на благоустройстве по 12 трудодней.

Ты пишешь, что у нас идут переборы советов и как то товарищи со своей бригадой встретят VII съезд Советов.

Я, Степан Кириллович, тоже член городского совета. Я работаю в горобирюксе, провожу переборную кампанию на своей шахте. Вся моя бригада участвует в работе депутатской группы.

Степан Кириллович! Я хочу добавить в наш с тобой договор новый пункт—это о работе над самим собой, над повышением культурного уровня всей бригады. Мы начали этим заниматься. Проводим вечера чисток художественных произведений. Подробно ознакомился и разобрали материалы первого съезда писателей—доклад Максима Горького, Радека и речь Никиты Хрущева. Коллективно читали «Поднятую цепь» Шолохова, «Я люблю Авантю» Чехова, «Человек меняет кожу» и т. д.

Наша читка прошла очень хорошо, вызвала большой интерес и теперь на нашем почину в других бригадах тоже стали проводить коллективные читки.

XVII годовщину мы ознаменовали культурным вечером всей бригадой у меня на квартире. Сначала читали книги, разговаривали, потом пели песни и танцевали. Культурно провели вечер.

Ну, быдай эдакое! Пиши ответное письмо. С приветом от старинной бригады Прокопьевского рудника, досрочно выполнившего годовую программу!

Бригадир РОМАН МАЧЕХИН

Письмо я тебе получил. Теперь нам известно, как работает твоя бригада. Я хочу подробно рассказать о работе в своей бригаде.

Ты знаешь, что я на съезде работников Кузбасса дал обязательство к 7 ноября выдать 38 200 тонн К 20 октября это обязательство было нами полностью выполнено. Мы дали 38 600 тонн.

Как любилась мы такой победой? Мы уплотнили рабочую ленту и производительность в нашей бригаде стала на 43 проц выше плановой. На каждой тонне угля мы сэкономили около 7 к., а всего за год—2552 р. Зольность наших углей ниже стандарта.

Бригада наша работает дружно, крепко сплочена. Нет у нас гонок рабочих с одного места на другое. Передовики помогают отстающим овладеть техникой и так мы добились обещанного подьема в бригаде.

Мне во многом помогло с равнованием с тобой. Оно заставило меня сильнее, непримиримее бороться с производственными недочетами. Оно и заставило бригаду целиком встать против малейшей трудовой расхлябанности.

Работая хорошо сами, мы требуем этого и от других, отстающих бригад. Мы передаем им свой опыт. В июне, например, я сам ходил в забой отстающей бригады и практически показывал как надо работать.

организовать работу, чтобы получить высокие производственные показатели. Сейчас эта бригада работает хорошо.

Вся наша шахта им. М. И. Ульянова, где я работаю, годовой план угольной выработки к 1 ноября. На выполнение плана у нас были мобилированы все резервы, все силы. Инженеры-технические работники шахты олицетворяли технику своего шефства над бригадами, работали в бригадах ошестившими техниками. Это сыграло большую роль в овладении техникой, в выполнении годовой программы досрочно на 2 месяца.

Ты, Степан Кириллович, был у нас в мае. Если приедешь сейчас, тебе приятно будет взглянуть как за это короткое время наш город изменился к лучшему. Наведен теперь порядок на вокзале, посажено около 8 тысяч деревьев, проложены новые широкие тротуары. В одном только конкурсе на лучшую квартиру участвует свыше двух тысяч рабочих и жилищников.

ОПЫТ ЛУЧШИХ КАДРОВЫХ ШАХТЕРОВ МОБИЛИЗОВАЛИ НА ПОМОЩЬ МОЛОДЫМ

Коллектив ударников и инженеров-техников рудника шахты № 2 первым в руднике выполнил годовую программу. К 7-му ноября шахта № 2 выдала 71 тысячу тонн угля сверх плана в подарок великому пролетарскому празднику—17-й годовщине Октябрьской революции. Участвуя в героическом походе, шахта № 2 поставила перед собой задачу—дать к 1 января в подарок VII съезду Советов сверх годового плана 100 тысяч тонн угля.

Шахта № 2—старейшая шахта нашего рудника. Сейчас мы подводим черту под ее 12-летнюю историю. И мы горды сознанием, что много лет ведущей шахтой нашего рудника была шахта № 2.

Производственные успехи нашей шахты—результат большой массовой работы, результат того, что партийная организация шахты в борьбе за уголь знала и играла роль. Каждый коммунист у нас не только хороший производственный работник, но и хороший организатор беспартийных рабочих на борту за уголь. На нашей шахте, выросли мастера в уголь десятки известных специалистов в угольной забойной, конгонов, бригадиров и горных мастеров.

Первенства в выполнении годовых программ мы добились еще тем, что повседневно общались с опытными старыми горняками нашей шахты, передавали им свой опыт, на деле осуществляли шефство кадровых рабочих над новичками.

Наша шахта заканчивается выработкой. Мы добраем остатки угольных запасов. Очень тяжело расставаться коллективу с шахтой, которая всем стала родной. Но радуем нас то, что на руднике выросли новые шахты, в старшие гиганты, которые дадут в три-четыре раза больше того, что давала в годы своего расцвета шахта № 2, считавшаяся в первой пятилетке гигантом.

Часть рабочих нашей шахты ушли на другие механизированные фронты угля. Ушли они организованно, целыми бригадами. В своей коллективной прощальной речи, давая наказ быть и там первыми, быть и там образцами социалистического отношения к труду. На шахте им Ворошилова лучшей бригадой считается бригада т. Вениамина. Отличной бригадой она была и на шахте № 2. На шахте им. Калинина образцом служит бригада тов. Аланский. На нашей шахте организовалась и выросла эта бригада в крепкую производственную единицу.

Еще несколько месяцев и шахта № 2 закончит свой производственный путь. Лучшие кадры рабочие, оставшиеся еще на нашей шахте, пойдут на механизированные предприятия и с еще большим упорством, настойчивостью будут бороться за то, чтобы быстрее осушить задачу поставленную тов. Сталиным—превратить Кузбасс во второй Донбасс.

Секретарь парткома шахты № 2
Д. КОПНОВ

Письмо конвейера

Две радости у меня было 26 ноября. В этот день я впервые в жизни выбирала депутатом в новый состав городского совета. И в этот же день я узнала о том, что Прокопьевская библиотека в Кузбассе в годовой программе.

Эти две радости взошли на меня. Я решила написать мо. Хочется поделиться с вами с рабочими рудника, на котором я выросла и стала квалифицированной работницей на котором я являюсь полноправным членом большой семьи ударников.

С 8 лет я начала батрачить. Мне страсть хотелось научиться грамоте. Занялась об этом хитростью, а он ответил:

—Я тебя держу не для грамоты, а для работы. Ходи за скотом и няньчи моих ребят. А хочешь учиться—уйди со двора.

Было мне еще мало лет и не могла я решиться уйти. Думаю, что я буду везать в жизни одна? Затрагивает меня, одинокую, жизнь. И только тогда, когда мне исполнилось 16 лет, я решила уйти от этого и придирчивого хозяина, где кроме ухоров, да тяжелой работы ничего не видела.

Шестнадцати лет я приехала на рудник. Поступила работать в геолого-разведочную базу раскисной. О вожжусь от работы на лифте. Там я научилась распознавать сначала буквы, а потом писать и читать.

Вступила я в комсомол, он послал меня работать на шахту им Ворошилова. Сначала я ходила на рудную простую работу—была чернорабочей. Смотрю, одна из другой мои подружки уходит:

на разные курсы, к настоящей квалификации пробируются. И я ушла дальше. Вплыву зиму сазарь и стала на курсы мотористов.

Трудновато было учиться, но одолела книжную премудрость. Окончила курсы и получила право работать на моторе вентилятора.

Когда пришла в первую очередь к своему мотору—боялась очень. Что сделаю—кажется все неладно. Вдруг, думаю, мотор станет, забой без воздуха останется—срыв плана получится? Визовата в этом буду я. И не столько десятника боялась, сколько обидно и тяжело будет от того, что по моей вине план не будет выполнен, уголь заводам не додам.

Снял у мотора, приглядевшись как он работает, я вспомнила то, что рассказывали нам на курсах. А говорили нам, что одних книжных знаний недостаточно. Надо научиться хорошо применять эти знания на практике.

Я так и делала. Хорошо ухаживала за своим мотором, изучила его. Стала ударницей. Мое чест



Прежде ступить к работе в порядке, смазанные части, проинспектировать решето, подварить гайки, мотору привод вклучатели—тогда пуск.

При работе загрузку груза решето, стора мотор, конвейер, сортиру два. Хорошо смейеру два. Но я смотрю в вольствия. Сред

КАК МЫ ОРГАНИЗИРОВАЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ РАБОТУ

Для выполнения годового плана в 10 месяцев по штоль № 10 были намечены и проведены следующие мероприятия:

Штоль лимитировала электроток откатки (пасные пути, большая маневровая разбита электроток в т. д.). Было решено сконцентрировать откатку по северным крыльям на одном штреке. Таким штоксом был взорван пласт внутренней второй север. Штрек по пласту был расширен на 600 метров от оси штольны была устроена рамная, на которую по прбитым верхушкам с пласта внутренней 2 поступил весь поток груза с пластов внутреннего 3, внутреннего 2 и внутреннего 1 северного крыла.

Такое мероприятие сократило расстояние катки почти вдвое и освободило электровозы от ненужной маневровой (сборочной) службы и тем самым повысило производительность электровозов в тоннах-километрах от 180 до 300 в смену.

По пласту южного крыла концентрированным штреком был взорван пласт внутренней первый шт, с него были пробиты квершлага на пласт внутренней 4 и внутренней 3 юг и также, как на северном крыле, была устроена быстрая 200-метровая рамная.

Пути по всей шахте, начиная от восточных кончал в новую построенными рамными были отремонтированы, отрект ваны. Это дело возможности увеличить скорость движения электровозов почти в полтора раза, расстояние в 1700 метров электровоз проходит в 8 минут. Благодаря проведенному ремонту

пути мы в течение четырех месяцев не имели ни одного случая схода с рельс электровоза, хотя раньше электровоз сходил с путей на менее двух раз в пятидневную смену.

Работе штольны и стала сильная децентрация работ. Работы одного участка были раскандены на фланте около 2—3 километров. Это усложняло надзор и заставляло держаться и ремонтировать в громадном количестве освоенных штреков. Проходкой квершлагов, о которых я говорил выше, мы этот отрицательный фактор уничтожили.

Работами пласта 3 внутреннего северного подошли к замку антивальневой складки, где падение пласта изменялось и стало 16—18 градусов, т. е. пласт выложился и уборка угля при этих условиях вручную стала невозможна. Пласт был переведен на механизированную доставку угля от забоя до его загрузки в вагонетки. Мы установили конвейеры, которые дали возможность не только удержать добычу с пласта на прежнем уровне, но и повысить ее.

Для выполнения годового плана необходимо было найти дополнительные ресурсы. Такие забой бы



Я далек от того, чтобы сказать, что работа на шахте—это тяжелый труд. Но я смотрю в вольствия. Сред

Я далек от того, чтобы сказать, что работа на шахте—это тяжелый труд. Но я смотрю в вольствия. Сред

БОЛШЕВИСТСКОЕ ЗНАМЯ БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ!

ХАДОСТИ

КОНВЕЕРЩИЦЫ

ную и внимательную работу на шахте за последние и перевернули работу на более сложный шахтовый механизм — на конвейер.

И здесь тоже ответственность за план заставила меня быстрее и лучше освоить механизм. Я стала конвейерщицей ударницей.

Конвейер у меня работает без аварий. Все где он готов качать уголь. За конвейером я ухаживаю хорошо. Прежде, чем приступить к работе, я смотрю все в порядке, смазаны ли рабочие шесты, проверяю нет ли в них пыли, угольный пылесос, просью решетки, почищу их, помыю гайки и болты, проверю привод конвейера, проверю вращатели рубильника. — тогда пускаю конвейер в ход.

При работе внимательно смотрю загрузкой решетки. Перегружаю решетки, недогружаю, спорю, выхожу из строя конвейер, — срывает план.

Хочу сместить как по конвейеру, так и блестящий уголь. Но я не только ради удовольствия. Среди блестящего угля

часто попадаются серенькие куски породы. Каждый такой кусочек отражается на качестве угля, увеличивает зольность. Зольность же для наших домен — на стоящий яд. Выбираю я эти куски породы с конвейера, чтобы уголь на-гора шел чистым. За смену по 6-7 ящиков породы на беру.

Когда переставляют конвейер, я занимаюсь откаткой угля. Забой не должен стоять ни одной минуты! Нет конвейера — надо откатывать уголь в вагончики. В смену шолжны откатывать по 18 вагончиков — такое задание. Я откатываю по 30-35 вагончиков. Через мой конвейер давно прошел годовой план бригады тов. Колмогорова и Ющубе.

Радостным днем для меня было 26 января. Я стала грамотной и квалифицированной работницей, равноправным членом большой ударной семьи горняков нашего рудника, который сегодня празднует крупную победу — он стал большим, механизированным и досрочно выполнил годовой план.

Но в своей радости я помню о тех задачах, которые стоят сейчас перед горняками рудника. Нам нужно овладеть техникой, нужно, чтобы каждый рабочий знал свое дело, выполнял и перевыполнял программу. Нужно чтобы все механизмы, а в том числе и мой конвейер работали четко, хорошо, безотказно. Мой конвейер будет работать хорошо — я добьюсь, что мои соседи будут работать также, как я работаю.

Конвейерщица-ударница
А. НИКОЛАЕВА.

РАБОТАЛИ ЧЕСТНО И ДРУЖНО

Наш годовой бригадный план исчислялся в 22010 тонн 1 октября нами было добыто 22620 тонн, — годовой план выполнен меньше чем за девять месяцев. В октябре мы дали 2956 тонн (150 проц к плану). К новому году мы намерены дать не менее 5,5 тысяч тонн. Выходит таким образом, что в 1934 году моя бригада даст сверх плана 8,5—9 тысяч тонн! Это почти пятикратная добыча всей шахты! Вот, что нам доставляет большую радость! Наша страна, наш родной Кузбасс могут быть лавоными работой бригады. Если же исчислить себестоимость — мы имеем ежемесячно 500—600 руб. экономии.

Бригада дважды сдержала слово. В марте — апреле мы оспаривали у сотни бригад право присвоить имя т. Сталина, а также ведущей бригады на руднике. И завоевали, поделив первенство с бригадой Романа Мачехина с шахтывым. Молодого в мае мы одними из первых взяли обязательство досрочно выполнить годовой бригадный план. И это слово сдержали. В октябре отбойному молотку планировали 13 тонн, мы дали 19,3 тонны!

Нас в бригаде шестеро. Я, Борисов Иван — бригадир, Алексеев, Кислицын, Пушкарев, Штетинин, Лобедный. В этом составе работаем четвертый год. Надо ли удивляться тому, что мы занимаем на руднике одно из ведущих мест.

Наша бригада не проходила мимо. Постоянной работающей бригадой можно многое дать и легко преодолевать трудности. Наша шахта — завод. Так нужно и заводские условия.

Мы знаем друг друга не один год, работаем дружно, честно, стараемся (у нас бригада с круглогодичным производственным режимом) обеспечить ровную, нормальную работу. Сделать смену так, как требует дело — так у нас в бригаде порядок. Это — одно условие. Другое — мы бережно относимся к отбойному молотку, экономно расходим лес. Прошлой зимой мы получили отбойные молотки вот уже год — еще не сдавали их в ремонт, стали нет поломки зубков. Мы дорожим именем бригады.



Как мы живем? В большом достатке! Взять зарплату. За октябрь мой заработок — 712 руб., Алексеева — 644 руб., Кислицын, Пушкарева — 615 р., Штетинина — 523 руб. У всех нас есть коровы. Недавно последнему — скороспелому Штетинину по могли купить корову. Есть свиньи, куры. Каждый с избытком собрал с огорода овощи. Многосемейные

Кислицын и Пушкарев исхлупали по 120 пудов картофеля. Прикреплены мы всей бригадой к магазину мастеров в угля. Я и Алексеев купили в этом году велосипеды, Штетинин — пинофон. Все хорошо оделась.

Бригада не замкнулась, не окопалась. Нет! Мы широко используя каждый случай, делимся опытом, помогаем отстающим, завязали даже связь с горловским бригадиром Иваном Колесниковым. Пишем в газету „Забой“. Алексеев у нас депутат горсовета. Недавно за чашкой чая мы встретились с другой ведущей бригадой рудника — Романа Мачехина. Встретились семьями, потолковали о своей работе, о том, как помочь отстающим бригадам, что надо еще нам сделать, чтобы крепко держаться впереди всех бригад.

Была у меня на квартире встреча с моей бригадой с делегатами съезда писателей. Памятная беседа! Не ринулся на квартиру провожать политдлин. Мы с Алексеевым, Алексеевым и Кислицыном — в повышевой школе, остальные в школе младотракторных. Свободные часы отдаем благоустройству города. Алексеев отработал 192 часа, я 175, остальные по 120-125. Жены работают в уличных комитетах.

Мы любим свой рудник, свою шахту. Сидим на год! На шахте им. Эйхе мы по 10-13 лет, один Штетинин только 5 лет. Из крошечной штольни она превратилась в шахту-завод с добычей в три тысячи тонн в сутки. Пошли электровозы, мощные транспортеры, компрессоры. Хорошо работают! И наше досрочное на три месяца выполнение годового плана — пусть будет приветом отцу большого Кузбасса — нашему родному Сталину, чье имя с гордостью носит бригада.

ИВАН БОРИСОВ
(шахта им. Эйхе)

ШТОЛЬНЯ № 10

премирована

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА

МОСКВА, (Тасс). — Жюри второго всесоюзного конкурса шахт, подводя предварительные итоги работы угольной промышленности за третий квартал 1934 года, отмечает, что из всех угольных бассейнов Союза только в Черемховском и Кузнецком добыча достигла уровня плана, в первом 100 процентов, во втором — 99,3 процента.

Донбасс в третьем квартале 1934 года выполнил квартальный план на 95,7 процента. Подмосковный бассейн на 74,8 процента.

Учитывая показатели работы отдельных шахт, а также объем их производства, жюри постановило предварительно выделить для премирования лучших ударников из среды рабочих и инженерно-технического персонала 100 тысяч рублей и распределило их между следующими шахтами: шахте „Артем“ — 15 тысяч рублей, шахте № 22, Голубевка — 15 тыс. руб., шахте „Ильич“ — 15 тыс. рублей, шахте № 10 Прокопьевская — 15 тыс. руб. и др. Окончательные итоги конкурса будут подведены в январе 1935 года.

ОРГАНИЗОВАЛИ ВЕННУЮ ПОБЕДУ

ли найдены. После пробития квершлагов было приступлено к погашению ижек над основными штрехами внутреннею 3 и внутреннею 2 и внутреннею 3 юга.

Мы научили людей выполнять распоряжения в срок. Борьба за это была большая. Были люди которые не хотели выпустить распоряжения в срок. Они уволились с работы (нач. 1-го участка Мухомов, десятник Проскурин и рядовых). Проверка распоряжений подняла чувствительность стана порученное дело у людей и тем самым дала возможность лучше выполнять план.

И далеко от мысли, что вся работа на штольне идеальна. Нам многое предстоит сделать, чтобы работать еще лучше. К таким работам относятся: работа в области организации труда (еще 29 процентов рабочих у нас не выполняют технических норм), крайне низкие еще уходы основных штрехов по мощным пластам, имеются факты неполной загрузки рабочих вртмента, воллупроходная сеть разбросана по всей шахте и при тяжелом положении со снабжением трубами мы не можем обслужить все имеющиеся законсервированные.

В апреле 1934 года я трестом переведен на Голубевский комплекс, в состав которого вошла механизированная штольня № 10, в 1933 году план по штольне был выполнен на 65,5 проц. В первом квартале с. г. комплекс план выполнен, но имел прорыв по себестоимости угля.

На основе постановления ЦК ВКП(б) от 8 апреля 1933 года, на основании решений XVII партсъезда и указаний тов. Эйхе о досрочном выполнении плана нами составлен и план выполнен к 1-му января, причем главным образом развлекать и стала давать главную добычу штольня № 10.

Закончили мы план в 10 месяцев со следующими показателями добычи: план добычи консухируемого угля выполнен на 152,7 проц, производительность — 104,7 проц, себестоимость — 96 проц. плановой. Мы сэкономили на себестоимости 98.000 руб. Сейчас мы выдаем уголь сверх плана в подарок VII съезду Советов.

Главинж Голубевки
Шацников.

ЗА КАЧЕСТВО!

Рудник добился крупной победы. Выполнен досрочно на 36 дней годовой план. Реализовано обязательство, данное руководителем краевой партийной организации т. Р. И. Эйхе. Сталинский шаг к скорейшему осуществлению задачи, поставленной тов. Сталиным — превратить Кузбасс во второй Донбасс.

Но успехи не должны успокаивать горняков ни на одну минуту. Досрочно выполняем программу не все шахты и в числе отстающих от передовых находятся шахты с прекрасными техническими вооружениями. Все внимание должно быть сосредоточено на полном освоении технической мощи, которую дает нам нашим шахтам партия и правительство.

Наряду с досрочным выполнением рудником программы в сводках руководящего много важных показателей. Врубленные и отбойные молотки не вываливаются своего программного задания. Электровозы работают не с полной нагрузкой. Ряд шахт, не выполнивших программы, дают уголь дороже, чем определено планом.

Еще неудовлетворительно положение с качеством угля. Не выдерживаются стандарты угля марки РС и ряд выс. По доменам и углям рудник также идет ниже стандарта.

Стране же нужен уголь высокого качества.

Об этом забывать нельзя!

По своим природным качествам уголь Прокопьевских шахт — первосортные, высококачественные угли. Как же получается, что они не выдерживают стандарта? Объясняется это только тем, что качество угля слабое, контроль ведется рублем, что мероприятия по увеличению количественной выработки угля на шахтах и участках не увязаны с мероприятиями по качеству. Давать уголь много и угля отличного качества — это задача полностью нами еще не выполненная. На разрешенные инженерно-технические работники еще полностью не мобилизованы и непримиримой борьбы передовой части рабочих с бракоделами не возглавили. Даже такие простейшие мероприятия, как отборка породы угля в забоях, на конвейерах, в отвалах, на ряде шахт не привнесло до сих пор и безнаказанно игнорируются.

За количество и качество! За выработку из забоев высококачественного угля! Борьба за качество, против засорения угля породой и шелой надо начать от забоя и вести ее до погрузки угля в железнодорожный вагон. В производственных показателях бригад, смен, участков, шахт рядом с высокими количественными показателями выполнения программы должны стоять отличные показатели качества!

Н.

ВОДА ИДЕТ ЧЕРЕЗ ФИЛЬТР

Горком ВКП(б) —
КУРГАНОВУ
Горсовет — РОМАНОВУ

Усилиями рабочих, инженеров и техников в день выполнения рудником годового плана угледобычи закончена и вступила в эксплуатацию крупнейшая в крае прокопьевская фильтровальная станция. производительностью 9 тысяч кубометров очищенной воды в сутки.

Нач. работ инженер УСТИНОВ.

Партком
ВИШНЯКОВ,
Постройком
СЕМЕНЫЧЕВ.

ПО КРАЮ

ТРАМВАИ В НОВОСИБИРСКЕ

ЛИНИЯ ВОКЗАЛ—ЦЕНТР
СДАНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

26 ноября в Новосибирске состоялся торжественный пуск трамвая. Сдана в эксплуатацию первая очередь — линия, соединяющая вокзал с центром города. Испытание трамвая дало прекрасные результаты на вс. протяжении линии не ощущалось ни малейшей толчки. Строитель трамвая в своем рапорте президенту городского совета дал обязательство еще интенсивнее развернуть работы в строительстве второй очереди линии, которая соединит центр города с крупным заводом горного оборудования.

ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ „СОВЕТСКОЙ СИБИРИ“

Номер газеты „Советская Сибирь“ 8 декабря посвящается пятидесятилетнему юбилею газеты. Юбилей исполняется для дальнейшей активизации рабочих, низовой печати, вокруг выборов совета, подготовки ко второму краевому и седьмому всесоюзному съезду советов.

Редакция „Советская Сибирь“ вызывает в Новосибирск на совещание и вечер, посвященные юбилею, 10 старейших рабочих газеты. (Запсибгост).

Гравюра на линолеуме худ. ШУБИНА



Строится новый, культурный Прокопьевск

Кузбасс будет вторым Донбассом. Прокопьевск будет второй Горловкой

Всего 5-6 лет отделяют нас от старого, но культурного прогрязшего в горах Прокопьевска, от его маленьких кустарных штолен.

Наша шахта № 2 считалась тогда самой лучшей, более всех механизированной шахтой на руднике. А механизация-то была — одна подъемная машина, де камерой! Всю добычу угля производили вручную, старыми деловскими способами.

А теперь? — Поднимись на любую гору по сместью на рудник — сильно он изменился. Построены и вступили в строй новые механизированные шахты. В этом году рудник выдал 2 миллиона 910 тысяч тонн угля и выполнил план досрочно на 37 дней. В этой огромной производственной победе, наша шахта № 2, где мы работаем, не осталась позади, а заняла первенство.

Помним мы, что три года назад в нашем Прокопьевске было два детских сада. Как-то размещались в них 70 шахтерских детей. Чисто наши жены говорили — пошли бы и мы, дескать, работать с вами, да вст куда ребятшек девать? В этом году детские сады считаются не единицами. Их стало 34 и больше 2500 детей все лето проводят время в явках, играх. Открыто еще 22 детских площадки. Большую заботу о детях горняков проявляют наша партия и правительство. Одних новых школ за последние три года у нас на руднике открыто 46. В 1931 году в уютных, теплых и часто холодных школах училось 12 тысяч детей рабочих рудника, а в этом году в школы рудника пошло учиться 28650 детей!

Старый кауб им. Артема, клуб строителей, да тесные красные уголки на шахтах — аст что было на нашем руднике несколько лет назад. А теперь? Рядом с тесным, старым клубом им. Артема вырос новый, большой и светлый Дворец культуры. На Артемовской улице построен большой кино-театр, где демонстрируются омузические картины. За копрами шахты им. Ворошилова построен большой клуб. Стены его почти одновременно выведены с копрами шахты.

В густом сосновом бору, возле Зенково, устроен парк культуры и отдыха. Хорошо отдыхать в нем! Кислородный, смолистый воздух, хороший труд, физкультурные игры и аттракционы. С большой пользой для здоровья и культурно проводят свой досуг горняки в этом парке.

Помним мы, как несколько лет назад наши жены сидели на водяном пайке. Ни тебе постирать, ни под лишний раз вымыть. Теперь рудник

имеет водопровод. 37 километров труб уложено для того, чтобы доставить Прокопьевску чистую, речную воду. 15 километров труб уложено по руднику, чтобы доставить воду ближе к жильцу горняка.

Помним мы время, когда основной продовольственной базой нашего рудника был базар. Крупный механизированный совхоз, молочные фермы, кролики-человодные фермы, большое пригородное хозяйство — вот, что имеет теперь наш рудник.

Новые больницы, амбулатории, 12 здравпунктов при шахтах, из них два подземных, стало теперь на нашем руднике. И прямо вевероятным кажется, что в 1931 году на руднике был всего один здравпункт!

Строя новые шахты горняки сами были активными участниками за благоустройство своего рудника, за превращение своего города в культурный, лучший город Кузбасса. По почину горняков устраивались субботники. Что сделано на них — это можно увидеть выйдя на любую улицу нашего рудника. Летом на улицах зеленели газоны, ярко пестрели цветочные клумбы.

На ряду с большими ассигнованиями на промышленное строительство партия и правительство во главе огромнейшие средства на строительство во новых жилищ для рабочих и специалистов, на строительство клубов, бань, магазинов, столовых, больниц, амбулаторий и т. д.

Вместе старых штолен выросли шахты-гиганты с первоклассными механизмами. На месте грязного поселка вырос большой Прокопьевск. И мы имеем все возможности для того, чтобы наш город был самым красивым, самым культурным городом в Кузбассе.

Возможности заключаются в нас самих. Ведь мы на месте маленького рудника воздвигли крупнейший рудник страны. Ведь мы сами на месте маленького поселка выстроили большой город. И мы твердо верим, что под руководством партии мы добьемся еще больших побед, что Кузбасс будет вторым Донбассом, а наш Прокопьевск, будет таким же культурным горняцким центром, как стала новая социалистическая Горловка.

Ударники-горняки шахты № 2: Селиванов, Еловиков, Моисеев, Помыткин, Васев, Володин, Масленников, Мусохранов, Колесников Пасечников и др.

ЗА РУБЕЖОМ

УКРЕПЛЕНИЕ ФРАНКО-СОВЕТСКИХ ОТНОШЕНИИ

Находящийся в настоящее время в Женеве (Швейцария) тов. Литвинов 21 ноября имел беседу с французским министром иностранных дел Лавалем. Все французские газеты подчеркивают, что эта беседа представляет собой самое значительное событие в текущей сессии Лиги наций. Газета „Эр Нувель“ заявляет: „В то время, как Германия делает безнадежные усилия, чтобы всячески ослабить связи Франции с другими странами, есть все основания радоваться превосходным результатам первой встречи Лавала с Литвиновым, укрепившей франко-советские отношения“. (ТАСС).

КРУПНЕЙШИИ ВОЕННЫЙ БЮДЖЕТ В ИСТОРИИ ЯПОНИИ

По сообщению китайской печати, японское правительство решило удовлетворить большинство требований военного, а также морского министерства на дополнительные ассигнования средств. Военному, а также морскому министерству отускается свыше одного миллиарда иен (цена 32 коп. золотом). Новый военный бюджет Японии будет таким образом крупнейшим в ее истории. (ТАСС).

ЕДИНЫЙ ФРОНТ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ В АВСТРИИ

23 ноября комитет борьбы за единый фронт провел в столице Греции — Афинах — однодневную антифашистскую стачку. В стачке участвовало около 18 тысяч человек. В разных частях города имели место многочисленные собрания и демонстрации.

В Австрии уже в течение нескольких месяцев ведутся переговоры между социалистической, а также коммунистической организацией молодежи о создании единства действий. Во многих городах происходят совместные выступления комсомола и социалистической молодежи. (ТАСС)

Зам. редактора И. ДАВИДОВ

Звуковой кино-театр им. Эйхе

Сегодня, 28 ноября

впервые в Прокопьевске

ПЕСНЬ О ПЕРВОЙ ДЕВУШКЕ

С участием народной артистки Республики

БЛОМЕНТАЛЬ ТАМАРИНОЙ

В фойе концерт

Касса с 3 часов. Начало сеансов 5, 6-30 8, 9-30

Дворец культуры им. Артема

28-29 закрытые спектакли

30-го ВЕСЕЛАЯ ВДОВА

Спектакль ХОЛОПНА, назначенный на 2-е, переносится на 1-е декабря. Билеты действительны

На основании постановления IV пленума Запсибрайкома СРГУ и решения президиума горкома с 25 ноября Прокопьевский горком СРГУ ликвидируется

Просьба ко всем лицам и организациям, у кого имеются претензии, предъявить не позднее 29 ноября, после чего претензии приниматься не будут.

Горлит № 508

Прокопьевская школа стройуча произ. набор учащихся на специальность плотника, на ДЗУ, в возрасте от 16 до 18 лет. С образованием не ниже пяти классов. Учащиеся обеспечиваются стипендией, проездными билетами и общежитием.

30 ноября назначается однодневный сбор переменного состава,

рождения 1908, 1909, 1910, 1911 и 1912 гг., проживающих в городе Прокопьевске. Явка в 8 часов утра на учебный пункт. Предлагается руководителям всех организаций обеспечить сбор.

Предгорсовета РОМАНОВ.

Прокопьевское отделение Котиза

принимает подписку

на все журналы по периодике на 1935 год.

Просьба по всем учреждениям и организациям сдавать списки на оформление заказов в отделение Котиза.

Транстрой производит продажу жилых домов

в г. Прокопьевске. За справками обращаться: Магнитогорская 21 к-ра Транстрой; тел. 7-60

Согласно приказа по объединению „Кузбассуголь“ Прокопьевское управление нового шахтного строительства „УНШ“ с 1 ноября 1934 года включено в отдел промышленно-капитального строительства Прокопьевского рудоуправления „Кузбассуголь“ г. Прокопьевск, расчетный счет в промбаке № 261/2.

Прокопьевское рудоуправление.

Гор. Прокопьевск, типсграфия издательства „Забой“

Прокопьевскому Союзрыбсбыту требуются слесари или опытные плотники. Обращаться Го, одская 123 к управляющему.

Купим МРАМОРНЫЙ УМЫВАЛЬНИК. Предлагать кино-театру им. Эйхе ежедневно телефон 529.

Потерялся мальчик 11 лет, Субботин Иван Ефимович. В одежде в основном черное пальто, большие черные пиджак, коричневая шапка с ушами. Знающего прошу сообщить: Артемовская улица, барак 40 кв. 2. Субботин.

Продается по случаю отъезда комом, вержавская кровать с пружинным матрацем двухспальная. По Белобольничьей улице от больницы второй стандартный барак № 5 кв. 1.